

# 一季度内蒙古外贸发展质量稳步提升

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 4月22日,记者从2024年一季度内蒙古自治区外贸进出口情况新闻发布会上了解到,一季度,我区聚焦聚力“闯新路、进中游”目标,稳步推进高质量发展和高水平开放,经济运行持续回升向好,外贸发展质量稳步提升。据呼和浩特海关统计,一季度,我区货物贸易进出口总值474.2亿元,同比(下同)

增长3.7%;其中,出口177亿元,增长3.2%;进口297.2亿元,增长4%。

据介绍,我区外贸进出口主要体现五个方面的特点:一是民营企业为外贸进出口主力军。一季度,我区有进出口实绩的外贸企业数量达2099家,较去年同期新增216家,微观主体活力不断提升。其中,民营企业进出口354.2亿元,占同期我区进出口总值的74.7%。二是一般贸易

进出口比重超六成。一季度,我区以一般贸易方式进出口310.9亿元,增长9.3%,占65.6%。三是对共建“一带一路”国家进出口小幅增长。一季度,我区对共建“一带一路”国家进出口371.7亿元,增长3%,占78.4%。其中,对蒙古国进出口167.9亿元,增长3%。四是农产品、钢材出口快速增长。一季度,我区农产品出口30.1亿元,增长28.3%;钢材出口

20.7亿元,增长12.9%。五是大宗商品进口稳步扩大。一季度,我区大宗商品进口240.7亿元,增长11.2%,占同期我区进口值的81%。

总体来看,一季度我区外贸进出口规模取得新突破、结构实现新优化,展现了较强的韧性。随着稳外贸各项务实举措有效落实,进出口运行态势将更加稳健、质量效益将进一步提升。

## 爱心企业家捐资助学太暖心!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) “对于下一代的成长,企业家有责任,这是我们回报社会的正能量行为,也希望能通过我个人的善举,带动更多企业家投身到公益事业中……”4月21日,内蒙古江苏商会常务副会长胡学章在捐资助学活动中对记者说。当日,胡学章等江苏商会企业家来到呼和浩特市土默特左旗台阁牧镇达尔架大西营村,看望了困难学生范玉,他们用善举和爱心温暖了这个特殊家庭。

范玉成长于低保家庭,患有语言障碍,母亲患有侏儒症,父亲一人打工养家,一年下来的收入除去母亲和范玉的医药及治疗费,生活开支入不敷出,极度困难。胡学章在了解到范玉的家庭情况后,决定为其解决实际困难。在来到范玉家中,看了她的成长和学习环境后,胡学章当即表达了资助意向,他以个人名义送上了1000元慰问金,并对范玉初中三年的学习费用进行全额资助。他说:“希望通过这样的方式,让困难学子能积极面对困境,笑对人生。”

收到慰问金后,范玉和家人万分感激,她表示,以后会继续努力学习,不辜负大家的殷切希望,用优异的成绩回报社会。

## 全面治超 哈素海超限站开启联合执法

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 4月23日,记者从呼和浩特市交通运输局了解到,针对近期110国道呼河特段超限车导致的安全问题,呼和浩特市交通运输综合行政执法支队多次实地调研,筹集资金维护更新检测设施设备,全力推进哈素海超限检测站恢复运行。

4月15日开始,执法八大队与公安交警部门建立健全路警联合执法协作机制,开展联合执法,打击故意绕行逃避检测和短途超限运输行为。同时加大对G110沿线的流动治超力度,对发现的超限嫌疑车辆,及时配合公安交警引导前往超限检测站进行检测。

据了解,执法八大队将依托哈素海超限站,与公安交警部门密切配合,开展各项治超工作,坚决遏制违法超限运输行为,维护辖区路产路权,保障群众安全出行。

## 呼和浩特新机场命名为“呼和浩特盛乐国际机场”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 日前,中国民用航空局批复同意呼和浩特新机场命名为“呼和浩特盛乐国际机场”。

据了解,呼和浩特盛乐国际机场位于和林格尔县巧什营镇,距离呼和浩特市31公里,总建筑面积29.23万平方米,定位为区域枢纽机场,京津冀机场群的主备降机场之一,一类航空口岸,国家“一带一路”重要交通节点。该项目于2020年7月开工建设,预计2024年底竣工,2025年11月转场运营。



分工明确

## 百名儿童共绘北疆画卷

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 4月23日,呼和浩特市图书馆举办“爱青城 游青城 绘青城”——少儿共绘北疆画卷活动,来自各大幼儿园的100名儿童共同以画笔绘就北疆画卷。

活动中,孩子们分工明确,用绚丽的色彩精心绘制,在铺开的画卷两旁或坐或趴或蹲,挥毫泼墨,专心致志地埋头作画。孩子们虽然画功不是很成熟,但是他们构思独特,在长卷上描绘出色彩斑斓、童趣盎然的图画。经过一个小时的集体创作,一幅五彩缤纷的精美北疆画面跃然于画布之上。

除此之外,图书馆的工作人员还带领孩子们参观了图书馆,了解图书馆历史,在二楼的亲子悦读区感受绘本的魅力。

据相关工作人员介绍,此次活动不仅激发了孩子们的阅读兴趣,也让他们在绘画中感受到了本土文化的魅力,激发了他们对家乡的热爱和自豪感。接下来,呼和浩特市图书馆将不断创新儿童阅读推广的内容和形式,倡导儿童阅读服务新理念,使呼和浩特市图书馆特色儿童阅读品牌精细化发展,更好地发挥公共图书馆应有的社会教育职能。

## 反腐进行时

## 付海波涉嫌严重违纪违法正接受调查

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 4月22日,内蒙古纪委监委发布消息,中国广电内蒙古网络有限公司原党委书记、董事长付海波涉嫌严重违纪违法,目前正接受内蒙古自治区纪委监委纪律审查和监察调查。